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Categoria quarta. — Partite di giro. — Ca-
pitolo 58. Fitto di beni demaniali destinati 
ad uso od in servizio di amministrazioni go-
vernative, lire 3,278,522.88. 

Rizzo. Chiedo di parlare 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Rizzo. 
Rizzo. Prima che la Camera proceda alla 

votazione dell'articolo* unico di questo bilan-
cio e compia la sua discussione, io mi per-
metto di richiamare l'attenzione dell'Assem-
blea intorno alle belle e patriottiche parole che 
l'onorevole relatore ha scritte a pagina quattro 
del suo rapporto. In quelle parole si ricorda 
l'ammirazione che la flotta italiana recente-
mente ha destato in Germania e in Inghil 
terra sotto il comando del Duca di Genova e 
con sì viva sodisfazione di tutt i gli italiani. 

Ed io credo che quelle parole non deb-
bano restare senza eco nella Camera, eco mo-
desta come la mia, ma che certamente riper-
cuote il sentimento di tutta l'Assemblea. 
(.Benissimo ! Bravo !) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro della marineria. 

Morin, ministro della marineria. Ringrazio 
l'onorevole Rizzo delle sue dichiarazioni. La 
marina è sensibilissima a qualunque espres-
sione di incoraggiamento e di lode le venga 
dai rappresentanti della nazione. E certamente 
le parole testé pronunziate in quest'Aula non 
potranno che spingerla con più fervore sulla 
via del progresso e sulla via del dovere. (Ap-
provazioni). 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni, 
s'intenderà dunque approvato il bilancio pre-
ventivo della marina nelle seguenti somme: 

Categoria prima. — Spese effettive {Parte 
ordinaria e straordinaria), lire 92,863,748. 28. 

Categoria seconda. — Movimento di capi-
tali {Parte straordinaria), lire 3,000,000. 

Categoria quarta. — Partite di giro, lire 
3,278,522. 38. 

Totale generale, lire 99,142,270.66. 
{È approvato). 
« Articolo unico. I l Governo del Re è au-

torizzato a far pagare le spese ordinarie e 
straordinarie del Ministero della marina per 
l'esercizio finanziario dal 1° luglio 1895 al 
30 giugno 1896, in conformità dello stato di 
previsione annesso alla presente legge. » 

Chi approva questo articolo unico, voglia 
alzarsi. 

{È approvato). 
Procederemo in seguito alla votazione a 

scrutinio segreto di questo disegno di legge. 
Discussione del disegno di legge: Leva di mare 

sui nati nel 1875. 
Presidente. Procediamo ora nell'ordine del 

giorno, il quale reca la discussione del dise-
gno di legge: Contingente della leva di mare 
sui nati nel 1875. 

L'articolo unico è così concepito: 
« Articolo unico. Il contingente di l a ca-

tegoria, da somministrarsi dalla leva militare 
marittima sui nati nel 1875, è fissato a quat-
tromilacinquecento uomini. » 

La discussione generale è aperta. (Pausa). 
Nessuno domandando di parlare, si pro-

cederà più tardi alla votazione a scrutinio 
segreto di questo disegno di legge. 
Discussione del disegno di legge : Riordinamento 

del personale della R. Marina 
Presidente. L'ordine del giorno reca la di-

scussione del disegno di legge : Modificazione 
alla legge 3 dicembre 1878 sul riordinamento 
del personale della regia marineria. 

L'articolo unico è così concepito : 
« Artivolo unico. I l primo capoverso del-

l'articolo 22 della legge 3 dicembre 1878 sul 
riordinamento del personale della Regia ma-
rina è modificato come segue: 

« I contabili sono tratti, mediante esame 
di concorso, e secondo le norme che saranno 
stabilite con speciale regolamento, dai sotto 
ufficiali del Corpo Reale Equipaggi in atti-
vità di servizio o in congedo, e dai commessi 
delle direzioni dei lavori della Regia ma-
rina. » 

La discussione generale è aperta {Pausa). 
Nessuno chiedendo di parlare, faremo poi 

la votazione a scrutinio segreto di questo dise-
gno di legge. 

Discussione del bilancio delle finanze. 
Presidente. Se la Camera crede, propongo 

ora d'invertire l'ordine del giorno e di pas-
sare alla discussione del bilancio delle fi-
nanze. 


